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V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
(Servizi sociali)
VERBALE N. 57 DELLA RIUNIONE IN DATA 26 MAGGIO 2010
(Resoconto sommario)
IMPERIAL Hélène

(Vice Presidente)
(Presente)
RINI Emily


(Segretario)

(Presente)

CRETAZ Alberto




(Presente)
LANIECE André


(Presente)

Maquignaz gabriele


(Presente)

MORELLI Patrizia 




(Presente) 
RIGO Gianni  




(Presente)
Partecipa la Consigliera FONTANA.
Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.
La riunione è aperta alle ore 15.15 ad Aosta, nella Saletta attigua alla Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1) Comunicazioni del Presidente.
2) 
Approvazione del resoconto sommario n. 54 del 7 aprile 2010, dei resoconti sommario e integrale n. 55 del 14 aprile 2010 e del resoconto sommario n. 56 del 28 aprile 2010 (già trasmessi via e-mail).
3)
PL n. 91 (Fontana, Donzel e Rigo): “Istituzione di un fondo di solidarietà per l'assistenza legale alle donne vittime di violenza e maltrattamenti”. NOMINA RELATORE.

4)
PL n. 93 (Fontana, Donzel e Rigo): “Disposizioni per il sostegno dei genitori separati in situazione di difficoltà”. NOMINA RELATORE.

5)
DL n. 95 (SSPS): “Testo unico in materia di interventi economici di sostegno e promozione sociale. Abrogazione di leggi regionali”. NOMINA RELATORE.
La Vice Presidente IMPERIAL, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da telegramma prot. n. 4828 in data 25 maggio 2010.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.
La Vice Presidente IMPERIAL fa distribuire copia:

· del promemoria relativo alle nuove modalità di esame sulla compatibilità finanziaria delle proposte di legge;

· della documentazione inviata dalla Fondazione dell’Istituto musicale della Valle d’Aosta.

Comunica che la Fondazione di Courmayeur “Centro internazionale su Diritto, Società e Economia” ha inviato la relazione svolta nel 2009, il bilancio 2009, il bilancio di sostenibilità 2009 e il materiale edito nel 2009 e che i Consiglieri interessati possono richiederne copia presso l’Archivio della Presidenza del Consiglio.

La Commissione prende atto.

***

Si dà atto che alle ore 15.18 le Consigliere FONTANA e RINI prendono parte alla riunione.

***

PROPOSTA DI LEGGE n. 91, PRESENTATA DAI CONSIGLIERI Fontana, Donzel e Rigo IN DATA 7 APRILE 2010: “Istituzione di un fondo di solidarietà per l'assistenza legale alle donne vittime di violenza e maltrattamenti”. NOMINA RELATORE.

PROPOSTA DI LEGGE N. 93 PRESENTATA DAI CONSIGLIERI Fontana, Donzel e Rigo IN DATA 21 APRILE 2010 “Disposizioni per il sostegno dei genitori separati in situazione di difficoltà”. NOMINA RELATORE.

La Vice Presidente IMPERIAL fa distribuire copia dei pareri negativi di compatibilità finanziaria espressi dalla II Commissione consiliare permanente.


il Consigliere RIGO ritiene comunque opportuno che la Commissione prosegua nell’esame delle proposte in discussione ed esprime perplessità sulle nuove disposizioni inerenti all’iter legislativo su tali atti.


La Vice Presidente sottolinea che la modificazione del Regolamento interno del Consiglio regionale in tal senso si è resa necessaria a seguito dell’entrata in vigore della legge regionale n. 30/2009, che prevede espressamente l’attestazione preventiva della copertura finanziaria sulle proposte di legge che comportino delle spese.


Il Consigliere RIGO reputa opportuno rivedere la norma in questione, in quanto sostiene che ogni argomento contenuto in un provvedimento di legge meriti un approfondimento e sia oggetto di valutazioni politiche da parte dei Commissari a prescindere dalla presenza o meno di risorse finanziarie per far fronte agli oneri derivanti dall’applicazione della legge. 


Propone la Consigliera Fontana quale relatrice delle proposte di legge in oggetto.


La Commissione concorda e fissa un termine di 15 giorni per la presentazione della relazione. 


La Consigliera MORELLI propone di audire il referente del Centro Donne contro la violenza di Aosta e una rappresentanza del Gruppo di lavoro interistituzionale concernente le politiche regionali in materia di disagio femminile, istituito con deliberazione della Giunta regionale n. 3126/2006.


La Vice Presidente IMPERIAL ritiene opportuno sentire l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, Lanièce, prima di programmare le audizioni di soggetti esterni, per verificare se la normativa regionale o il testo unico in materia di interventi economici di sostegno e promozione sociale, da poco licenziato dalla Giunta regionale e assegnato alla Commissione per il relativo esame, prevedano degli interventi economici a favore delle problematiche contenute nelle proposte di legge in oggetto.


La Consigliera RINI condivide pienamente quanto sostenuto dalla Vice Presidente Impérial.


La Consigliera FONTANA concorda con la necessità di audire l’Assessore Lanièce per approfondire le tematiche in questione e per conoscere soprattutto se effettivamente siano previste delle risorse economiche nel testo unico summenzionato o in altre leggi regionali; si riserva pertanto di proporre successivamente altre audizioni e di decidere sulle modalità di prosieguo d’esame degli articolati in oggetto.


La Commissione condivide la proposta avanzata dalla Vice Presidente Impérial.

Disegno di Legge n. 95, presentato dalla Giunta regionale in data 27 aprile 2010, recante :“Testo unico in materia di interventi economici di sostegno e promozione sociale. Abrogazione di leggi regionali”. NOMINA RELATORE.

La Consigliera RINI propone la Vice Presidente Impérial quale relatrice del disegno di legge in oggetto.


La Commissione concorda e fissa un termine di 15 giorni per la presentazione della relazione.


La Vice Presidente IMPERIAL propone di audire l’Assessore Lanièce in merito al provvedimento in questione.


La Commissione concorda.


La Vice Presidente IMPERIAL chiude la seduta alle ore 15.35.
Letto, approvato e sottoscritto.

         la vice presidente
il consigliere segretario

       (Hélène IMPERIAL)
             (Emily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
Data di approvazione del presente Processo Verbale:
